
Μαρίνου Αντύπα 86-88.163 46 Ηλιούπολη, Τηλ: 210 3310472, Fax: 210 3310473, e-mail: seaop@hol.gr
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Αρ. Πρωτ.  : 37

ΠΡΟΣ : ΓΕΝΙΚΟ ΧΗΜΕΙΟΥ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

Δ/ΝΣΗ ΑΛΚΟΟΛΗΣ-ΑΛΚΟΟΛΟΥΧΩΝ ΠΟΤΩΝ-ΟΙΝΟΥ-ΖΥΘΟΥ

Αν. Τσόχα 16, 11521 Αθήνα

Υπόψιν Διευθύντριας κας Δημ. Δανιήλ

ΘΕΜΑ: Επιστολή με θέσεις  ΣΕΑΟΠ σχετικά με τις ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ του ΟΥΖΟΥ

Αγαπητή κυρία Δανιήλ,

Κατόπιν της συνάντησης της 15ης/7/09 και της κατάθεσης από μέρους του ΣΕΑΟΠ των προτάσεών

του για τις προϋποθέσεις που πρέπει να πληρεί ενδεχόμενο αίτημα για απονομή Γεωγραφικής

`Ενδειξης (Γ.Ε.), θα θέλαμε με βάση και τα αρχικά προφορικά σχόλια του ΓΧΚ να επισημάνουμε

τα ακόλουθα  :

1. Οι προτάσεις του ΣΕΑΟΠ, διαμορφώθηκαν μετά από  διαβούλευση μεταξύ των μελών του

και παρουσιάστηκαν στη  Ετήσια Γενική Συνέλευση, όπου και εγκρίθηκαν , αποτελούν δε

συνισταμένη των διαφόρων απόψεων.

2. Η βασική επιδίωξη του ΣΕΑΟΠ είναι μέσα από τη θέσπιση αντικειμενικών κριτηρίων, η

απονομή Γ.Ε. να αποτελέσει μοχλό ανάδειξης της διαφοροποίησης των παραγομένων

Ούζων και ανάπτυξης της συγκεκριμένης κατηγορίας, με ταυτόχρονη αναβάθμισή της στη

συνείδηση του Ελληνα και ξένου καταναλωτή.

3. Οι προτάσεις του ΣΕΑΟΠ δεν απαγορεύουν σε κανένα παραγωγό να συνεχίσει να παράγει

το προϊόν του όπως έκανε μέχρι τώρα.
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4. Δίνεται η δυνατότητα στον παραγωγό με τη χρήση του όρου «Προϊόν ……»  να δηλώσει την

εντοπιότητα του προϊόντος του στον καταναλωτή, με πιο ευκρινή τρόπο σε σχέση με την

ισχύουσα αναγραφή «παράγεται και εμφιαλώνεται…», ακόμα και εαν δεν θέλει να

διεκδικήσει Γ.Ε.

5. Προτείνεται ένα αντικειμενικό σύστημα κριτηρίων που θα πρέπει να πληρούνται ως

ελάχιστο, για τη διεκδίκηση Γ.Ε. από έναν παραγωγό. Ακριβώς για να διασφαλίζεται η

ίδια αντιμετώπιση προς όλους τους παραγωγούς ορίζεται πως με τα κριτήρια αυτά θα

πρέπει να συμμορφωθούν και οι υπάρχουσες ΓΕ.

6. Τα προτεινόμενα κριτήρια για Γ.Ε. δεν αποτελούν ουσιαστική παρέμβαση στην συνταγή,

του οποιουδήποτε παραγωγού καθώς στην ουσία περιορίζονται σε βασικά ελάχιστα, τα

οποία επηρεάζουν την ποιότητα του προϊόντος, αλλλά ακριβώς επειδή είναι minima είναι

εύκολο να ικανοποιηθούν από τους παραγωγούς.  Φυσικά κάθε ομάδα παραγωγών ή και

μεμονωμένοι παραγωγοί θα μπορούν , κατά την κατάθεση των φακέλων τους, να

καθορίζουν αυστηρότερες προδιαγραφές και υψηλότερα όρια , όπως εκείνοι θα έχουν

συμφωνήσει και επιθυμούν .

7. Ειδικότερα :

a. Ο Αλκοολικός βαθμός αυξανόμενος σε 40%  και άνω,   δίνει τη δυνατότητα

μεγαλύτερης ενσωμάτωσης αιθέριων ελαίων και ανηθόλης, που δίνουν αρωματικό

χαρακτήρα στο Ούζο βελτιώνοντας τις ιδιότητες του προϊόντος.

b. Η χρήση αποστάγματος 40% κατ’ ελάχιστον, αυξάνει το βαθμό που επηρεάζει ο

χαρακτήρας του αποστάγματος την τελική γεύση του προϊόντος, αυξάνοντας τη

σύνδεσή του με την πρωτογενή τεχνική, σύμφωνα με τη φιλοσοφία του

Κανονισμού (ΕΚ)110/2008.

c. Η χρήση ελάχιστου ανισούχων σπόρων, το οποίο προτείνεται σε γραμ. / λίτρο

τελικού προϊόντος, διασφαλίζει πως ένα μέρος τουλάχιστον του τυπικού

χαρακτήρα του τελικού αποστάγματος θα προέρχεται από την απόσταξη

ανισούχων σπόρων, κατοχυρώνοντας τη σύνδεση με την πρωτογενή παραγωγή.

d. Τουλάχιστον 50 έτη ιστορίας – παράδοσης, με τη λογική πως για να υποστηριχθεί

η παράδοση θα πρέπει να υπάρχουν τουλάχιστον 2 γενιές ιστορίας. Επίσης στις

προτάσεις μας περιλαμβάνεται με ποιό τρόπο αυτή η παράδοση μπορεί να

αξιολογηθεί αντικειμενικά.
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8. Η μέχρι σήμερα κατοχυρωμένη και καταγραμμένη προδιαγραφή για το προϊον Ούζο,

τίθεται σαν ελάχιστο προαπαιτούμενο για κάθε άλλη Γ.Ε. Με τον τρόπο αυτό

διασφαλίζεται η διαφοροποίηση κάθε νέας Γ.Ε.  σε σχέση με την Γ.Ε.  Ούζο,  ώστε να

διευκολυνθεί η υποστήριξη των φακέλλων των υπολοίπων Γ.Ε. στην ΕΕ.

9. Όπως συζητήθηκε ο Ευρωπαϊκός κανονισμός δίνει τη δυνατότητα θέσπισης εθνικών  Γ.Ε.

Είναι αυτονόητο ότι και στην περίπτωση αυτή θα πρέπει να ισχύουν τα ίδια κριτήρια. Με

τον τρόπο αυτό αφενός αποφεύγεται η δημιουργία Γ.Ε. δύο ταχυτήτων και η σύγχυση ή

παραπλάνηση του καταναλωτή, ενώ κατοχυρώνεται τυχόν μελλοντική προσπάθεια

κατοχύρωσης μιας εθνικής  Γ.Ε. σε επίπεδο ΕΕ.

10. Το αίτημα για κατοχύρωση  Γ.Ε. θα πρέπει να γίνεται  στην αρμόδια ΧΥ μετά από

συνεννόηση των τοπικών παραγωγών της περιοχής Γ.Ε. , ώστε να υπάρχει η μέγιστη

δυνατή συναίνεση  και αποδοχή.

Αναλυτικότερα οι θέσεις μας αναφέρονται στο συνημμένο Ενημερωτικό Σημείωμα, αντίγραφο του

οποίου σας παραδόθηκε κατά τη συνάντηση της Τετάρτης 15/7/09.

Ολοκληρώνοντας θα θέλαμε να ζητήσουμε τη βοήθειά σας στην προσπάθειά μας να

αξιοποιήσουμε την ευκαιρία που δίνεται με τη χρήση των Γ.Ε. , ώστε να προστατεύσουμε και να

αναπτύξουμε ένα εθνικό προϊόν, που ακόμα δεν έχει βρει τη θέση που του αρμόζει στη συνείδηση

του Ευρωπαίου Καταναλωτή.

Για το Σύνδεσμο Ελληνικών Αποσταγμάτων

& Οινοπνευματωδών Ποτών

Νίκος Καλογιάννης Χάρης  Μαυράκης

  Πρόεδρος                                                      Γεν. Γραμματέας


